

启动“田间警务” 播撒“安全种子”

市公安局零距离护航春耕备耕

本报讯（记者 张鑫）春风吐绿，草木初萌，一幅忙碌的春耕备耕画卷正在古都大地铺展开来。连日来，市公安局紧扣春耕生产特点，围绕“调处纠纷、严打违法、宣讲法治、反诈宣传”的工作理念，启动“田间警务”模式，零距离守护春耕备耕，助力乡村振兴。

平城公安分局组织民警辅警，深入田间地头、种植户家中发放宣传单，与种植户

面对面讲解防骗、防假、防盗、防火安全知识，提高了群众自我保护能力和防范意识；深入辖区了解社情民意，及时发现、妥善处置各类矛盾纠纷，引导群众讲道理、讲法规，有效防止矛盾激化，为春耕生产构建平安稳定有序社会环境。

“开春了，春耕准备得怎么样了？农资产品都买全了吗？如果买到了假冒伪劣种子或农药，一定要向公安机关报警……”在

云冈区的田间地头，民警辅警与农户们热情地拉家常。同时，云冈公安分局组织警力联合相关部门，对全区生产经营种子、农药、化肥的商户进行不间断走访排查，督促商户严格执行相关管理、储存制度，严格落实销售情况和去向登记，筑牢春耕生产安全防线。“春耕备耕是咱农村每家每户的大事，如果买到假冒种子，损失可就大了。我们会严把种子质量关，与公安部门积极配

合，确保农户买到优质种子。”西韩岭乡某种子店店主说。

此外，全市公安交管部门在乡村路口、乡镇公路重点路段和重点交叉口，采取定点执勤及流动巡逻相结合的勤务方式，积极加大路面巡逻密度，不断扩大管控覆盖面，对各类交通违法行为及时查处，形成严防、严管、严治、严惩的高压态势，确保农村重点车辆安全运营。

3月15日起

我市调整部分货车道路限行措施

本报讯（记者 刘剑）7日，记者从市公安局交警支队了解到，为进一步优化我市营商环境，积极落实“扩投资、促消费”相关政策，满足群众与企业生活生产需要，从3月15日起，对部分货车道路限行措施进行调整。

3月15日起，多用途货车（俗称皮卡）在古城内道路9时至23时禁止通行，其他道路允许24小时通行。中型厢式货车除古城内道路、迎宾街全线（含迎宾桥）、魏都大道（自来水岗至浩海岗

段）、北都街（福康里岗至平城区法院岗段）、恒安街（文瀛路口至迎宾桥东岗段）、云山街全线、太和路全线、文瀛南北路（云州街至南环东路段）、同煤快线、云冈旅游专线禁行外，避开早（7时至8时30分）、午（11时30分至12时30分）、晚（17时30分至19时30分）三个高峰，可以在平城区、云冈区其他限行道路通行。

此外，新能源轻型及以下厢式货车在重点限行街道古城内道路、迎宾街全

线（含迎宾桥）、魏都大道（自来水岗至浩海岗段）、御河西路（北环桥西岗至南环桥西岗段）、恒安街（文瀛路口至迎宾桥东岗段）、太和路全线、同煤快线、云冈旅游专线，避开早、午、晚三个高峰通行，其他限行街道准许24小时通行；车长不超过6米、总质量不超过8吨的新能源中型厢式货车除重点限行街道外，其他街道避开早、午、晚三个高峰通行，平城区（御河以东区域）、云冈区限行街道准许24小时通行。

2022“山西最美残疾人”公布

阳高县米斌当选

本报讯（记者 龙中华 孙露）记者6日从市残联获悉，由省委宣传部、省残联、省残疾人福利基金会组织的2022年度“山西最美残疾人”评选近日揭晓，我市阳高县农泉大南滩奶牛养殖专业合作社负责人米斌榜上有名，成为我市唯一获此殊荣者。

为大力弘扬残疾人自强不息、乐观向上的精神，充分发挥先进典型和优秀人物的激励作用，凝聚推动残疾人事业高质量发展的正能量，去年6月，“山西最美残疾人”评选活动在全省展开。经过层层推荐、严格遴选、社会投票、综合评审等环节，最终评选出10名“最美残疾人”。

今年65岁的米斌出生8个月时不幸患上小儿麻痹症，不仅落下肢体残疾，而且引发了中耳炎，听力受到永久性损伤。即使这样，从小性格倔强的他没有向命运低头。2000年，米斌承包了龙泉镇八里台村50亩盐碱荒地，摸索出一套治理盐碱地的办法：规模养牛，牛粪改良盐碱地，改良地种植玉米喂牛……依靠这种循环发展，寸草不生的盐碱地渐渐变成了良田。后来，他承包的盐碱地扩大到1000亩。2009年，他牵头创办奶牛养殖专业合作社，优先照顾残疾人，合作社20名员工，其中15名是残疾人。

去年，米斌还获得了本报与阿里巴巴天天正能量合作的2022年大同十大“最美家乡人”称号。

平城区市场监管局
发布“3·15”消费警示

预付式消费有风险

本报讯（记者 双红）7日，平城区市场监管局发布“3·15”消费警示，预付式消费有风险，消费者选择需谨慎。

近年来，随着消费习惯的改变，先付款后消费的预付式消费悄然兴起。但由于现阶段法律法规不健全、监管覆盖不全面、部分商家诚信意识淡薄，在美容美发、娱乐健身、教育培训等行业领域出现大量有关预付式消费的投诉，主要反映消费者办理预付卡后商家限制消费、服务质量下降、关门跑路不予退费等问题。

据数据统计，2022年，平城区预付费侵权投诉485件，位居总投诉第六位。那么，如何避开预付式消费设下的陷阱呢？平城区市场监管局工作人员表示，降低资金损失风险，消费者首要一点要做到理性办卡。其次，消费者办理预付卡时，一定要与商家签订书面消费合同，尤其对于合同中不合理的“格式条款”，有权要求商家修改或补充约定。最后，在预付式消费中，消费者保存证据也非常重要。因为在此类消费中，消费者的预付金额、消费明细、余额变动信息等掌握在经营者手里，所以消费者在每次使用预付卡后，要及时核对消费余额，并索要消费凭证，以防卡内余额缺失。同时，要妥善保管好合同、发票、收据以及微信聊天记录等相关消费凭证，一旦发生消费纠纷，才能有“据”维权。

我市筑牢春季森林防火“安全线”

本报讯（记者 辛雅君）当前，我市即将进入森林草原火灾高风险期，春耕备耕即将全面开展，森林草原防火压力加大。记者从市自然资源和规划局了解到，我市各级林草部门严抓森林草原防火工作各项措施，全力以赴打好森林草原防火这场硬仗。

据了解，我市各级林草部门积极履行林业行业监管责任，层层签订森林草原防火责任书，确保上下年度时间有序衔接，防火责任不脱节；积极完善优化

五级网格体系，综合运用视频监控、无人机巡护、互联网+森林防火督查大数据应用等手段，实现精确预警、分级响应、因险设防；各森林经营主体和林区生产经营单位严格落实主体责任，不断加强森林草原防灭火的组织保障、人员保障、装备保障工作，及时修订完善应急预案，加强林区管护巡查；加强应急处置能力建设和扑灭火物资装备建设，严格执行值班带班制度，做到24小时信息畅通。

平城区开展文物古建筑消防演练



消防队员用水枪阻止“火势”蔓延 本报记者 韩莹 摄

本报讯（记者 张鑫）近日，市消防救援支队平城区大队开展了文物古建筑灭火实战演练，着重检验队伍快速反应、初战控火和协同作战的能力。

灾情设定省文物保护单位朝阳宫突发大火，情况危急。接警后，西街消防救援站立即出动两车11人赶

往现场。到达现场后，指挥员根据现场情况及时确立处置方案，警戒组对现场进行警戒，并疏散人群和车辆。灭火一组用水枪阻止“火势”蔓延，灭火二组对周边建筑进行保护。演练现场有条不紊，全体人员紧密配合。

经过20多分钟的扑救，“火势”终被扑灭，演练圆满结束。

驾车回头分神 车辆失控侧翻

本报讯（记者 辛雅君）近日，一辆黑色机动车辆在正常行驶中突然偏离行车路线，撞上了高速公路的护栏，瞬间翻车。让人意想不到的是，惊险的一幕只源于驾驶员的一次“回眸”。

当日，山西高速交警二支队民警在二广高速巡逻时，发现一处护栏破损，民警立即停车查看。只见一车辆侧翻于边坡，车辆旁边躺着一人，头部擦伤、肋骨骨折，民警立即拨打了120急救电话。

经询问得知，受伤男子与妻子外出办事，当行驶至事发路段时，坐在副驾驶的男子解开安全带，伸手去拿后座放置的水杯，而此时开车的妻子竟然扭头询问查看，当她再回过头时，发现车辆发生偏离，便下意识猛打了一把方向，车辆瞬间冲出护栏外侧，丈夫由于解开安全带被甩出车外，造成多处受伤。

民警当即对司机分心驾驶的行为进行了批评教育，随后联合救护人员将受伤的男子抬上救护车送往医院治疗。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报”
官方微信